

Letošnja občinska delovna konferenca ZK

Priprave za konferenco, ki je imela izrazito delovni značaj, so bile obširne. V analizi konferenc osnovnih organizacij ZK in trodnevnih seminarjev za vodstva ZK, v poročilu o delu občinske organizacije v zadnjem letu ter v poročilu kontrolne in revizijske komisije je bilo zajeto celotno družbeno politično dogajanje, problemi, uspehi in odnos ter vloga ZK v tem dogajanju in razvoju. Razen tega so bile pripravljene tudi teze kot vodilo razprav na konferenci.

● Konferenca je ocenila vlogo in aktivnost komunistov v občini pri izvajanju sklepov VIII. kongresa ZKJ, V. kongresa ZKS ter VI. občinske konference. Sprejela in potrdila je poročilo občinskega komiteja ZK, kontrolne in revizijske komisije. Tako predstavlja sprejeto konferenčno gradivo na seji občinskega komiteja ZK vodilo za delovanje komunistov naše občine v prihodnje. Pri tem pa je konferenca opozorila posebej na stališča zadnjih plenumov CK ZKJ in CK ZKS ter na njihovo dosledno izvajanje.

● Vsebina in potek razprave dajeta osnovo za oceno, da je bila konferenca potrebna in koristna. Pokazala je razmere, v katerih delujejo komunisti, probleme, s katerimi se ubadajo, ter tudi uspehe, ki jih dosegajo. Pokazala je tudi splošno razpoloženje komunistov, posebno glede na težavne družbeno ekonomske razmere in naloge, ki jim jih nalaga izvedba reforme.

Razen tega je aktivirala funkcijo delegatov ter jih postavila v stalen aktiven odnos do usmerjenosti delovanja komunistov v občini in povečala njihovo odgovornost.

● Razen stališč, zgrajenih na osnovi celoletnega gradiva in razprave na konferenci, so posamezni delegati (v razpravi jih je sodelovalo 47) dajali konkretne predloge za delo komunistov v bodoče. Večina teh predlogov je upoštevanih v tem gradivu. Dani so bili tudi nekateri predlogi, ki zahtevajo posebnega obravnavanja, kar bo komite storil na prihodnji seji (skupaj z nekaterimi predlogi in stališči iz seminarjev za vodstva osnovnih organizacij ZK) ter o tem obvestil osnovne organizacije.

Več prizadevanj za dosledno uresničevanje sprejetih stališč

● Konferenca je ugotovila, da je v celotni politični aktivnosti v občini (in tudi na konferenci) prevladovala idejna smer VIII. kongresa ZKJ. Do raznih kritičnih problemov je prihajalo zlasti tam, kjer so si komunisti premalo prizadevali za konkretizacijo in realizacijo kongresnih smernic. Pri tem je pomemben odnos do samoupravljanja, ki ga tu in tam navajajo med vzroki naših neuspehov. Proti takemu gledanju se morajo komunisti odločno boriti.

Zaradi tega je konferenca kritično obravnavala vse pojave, ki kakorkoli ovirajo samoupravne odnose. Pri tem so bila omenjena nekatera upravna vodstva podjetij, ki da se premalo menijo za mnenja delavcev in sploh za sklepe samoupravnih organov. Zaradi takega podcenjevanja delavcev — samoupravljavcev le-te tudi slabo informirajo o poslovnih in proizvodnih politiki in odločitvah, o stanju v podjetju itd., tako da so že s tem izključeni iz aktivnega odnosa.

Konferenca je izrazila odločen poziv k doslednemu spoštovanju samoupravnih pravic, dosledno borbo proti ignorantom samoupravljanja. Vedno bolj jasno je, da si dobrega in uspešnega gospodarjenja, poslovanja in sploh delovanja v naših razmerah ni mogoče zamisliti brez popolne samoupravnosti. Zato je konferenca izrazila kritične ocene na račun tistih komunistov, katerih odnos do samouprave ni skladen s političnimi načeli ZK.

Krepitev vloge ekonomskih enot

● Posebej je konferenca opozorila na položaj ekonomskih enot. Po mnenju konference je urejanje položaja ekonomskih enot treba nujno pospešiti, tako zaradi smotrnejšega gospodarjenja (boljša delitev dela, razumnejše poslovanje itd.) kakor tudi čim večje samoupravnosti v delovnih enotah, ob tem, ko se obe komponenti dopolnjujeta.

Dosledno nagrajevanje po delu

● O nagrajevanju po delu konferenca meni, da se uveljavlja počasi in nedosledno. Pravidniki so ponekod naprej od prakse. So pa tudi pravilniki-sistemi nagrajevanja, ki ne ustrezajo več. Delo ni izvedeno, zato tudi ni stimulativno nagrajeno. Poseben problem so strokovni kadri in režijski delavci; nujne so hitrejša rešitve. Načelo o nagrajevanju po delu je povsod sprejeto.

Poudarjeno je bilo tudi, da imamo v sistemu nagrajevanja dvojnosti: v proizvodnji je nagrajevanje po delu, v vodstvu ne, v družbenih službah (n. pr. v šolstvu) pa še vedno proračunski sistem. In še: namesto zadostni zaslužki za redno delo, lov za honorarnimi zaposlitvami. To pa je ekonomsko in politično izredno škodljiva anomalija. Nagrajevanje po delu je eden od pogojev in temeljev realizacije reforme. Komunisti si morajo neprestano prizadevati za njegovo dosledno izvedbo.



0 nalogah komunistov

je bila 29. januarja lani na VI. občinski konferenci ZK sprejeta posebna resolucija, ki je še vedno izhodišče za delo osnovnih organizacij ZK in občinskega komiteja (glej 39. številko našega lista — marec 1965).

Tukaj objavljamo stališča občinske delovne konference ZK naše občine z dne 15. aprila letos, ki so vodilo za delo komunistov in vseh napredno usmerjenih občanov.

Stališča komunistov na območju naše občine

Zahtevne naloge na gospodarskem področju

● Konferenca je poudarila, da celotno družbeno politično in ekonomsko dogajanje zadnjega leta obeležuje spremembe v družbeno ekonomskem sistemu (reforma), ki so okrepile materialno osnovo samouprave v gospodarstvu. Ugotavljamo številne dobre rezultate prizadevanj za večjo produktivnost in dobro gospodarjenje. Komunisti pa v svojih analizah premalo poudarjajo uspešnost reforme in enostransko obravnavajo samo nerešene probleme. Analiza pozitivnega in negativnega, posebno vzrokov negativnega, lahko pomeni osnovo za uspešno aktivnost komunistov.

Konferenca je ugotovila, da ZK v podjetjih veliko razpravlja o proizvodnih

in poslovnih nalogah, ob tem pa tudi o odnosih. Po reformi so doseženi številni dobri rezultati. Premagovati pa je potrebno tudi številne težave, ki nastajajo zaradi slabe organizacije dela, nejasne razvojne usmerjenosti, kadrovskih problemov, v veliki meri pa tudi še zaradi slabo razvitih samoupravnih odnosov, neinformiranosti itd.

Med vzroki težav je gotovo dejstvo, da so nove razmere gospodarjenja izredno zahtevne. Mi namreč lahko n. pr. čez noč menjati organizacijo dela, tehnološke postopke, menjati proizvodnjo, najti nova tržišča itd., kar vse je v številnih primerih nujno. Tudi manjanje delovnih navad, mentalitet itd. je težak in dolgotrajen proces, ki terja izrednih

naporov delovnih ljudi, predvsem pa tudi aktivnosti subjektivnih sil.

Opozorjeno je bilo tudi na »zunanje faktorje«, ki gotovo vplivajo na stopnjo uspešnosti reševanja problemov v podjetjih: nedograjenost in nedoslednost v gospodarskem sistemu (posebno devizni režim, cene itd.), neenakopraven položaj nekaterih gospodarskih panog (tekstilna industrija itd.). Vendarle je bila razprava in njena kritičnost usmerjena pretežno na notranje faktorje in na iskanje možnosti znotraj delovnih organizacij za boljše gospodarjenje in reševanje problemov. Predvsem v tej smeri lahko komunisti v delovnih organizacijah prispevajo k hitrejšemu družbenemu napredku.

Slabe ocene mladine pomenijo oceno generacije, ki vzgaja

● Problem šolstva in mladine je po mnenju konference zelo pereč. Posebne težave povzročajo v šolstvu različni položaji posameznih šol, v občini in med občinami, tako v pogledu materialnih izdatkov in osebnih dohodkov vzgojnega kadra, kot glede delovnih pogojev itd.. Vse te razlike nimajo posebnega obeležja, ker ne izhajajo iz razlik v delu in rezultatih dela.

Zelo kritično je konferenca ocenila odnos družbenih faktorjev do vzgoje mladine in skrb zanje, ki je premajhna, kar se kaže v vrsti negativnih pojavov, prestopništvu itd. Poudarjeno je bilo, da vse slabe ocene mladine pomenijo oceno generacije, ki vzgaja. Kritično je bilo obravnavano tudi otroško varstvo, kateremu se v občini posveča odločno premalo skrbi.

Večji poudarek osebni odgovornosti

● Veliko pozornost je konferenca posvetila kritiki in njeni družbeni funkciji. Konferenca vztraja na stališču, da je potrebno gojiti tako kritiko, ki bo zagotavljala polno odgovornost komunistov za kršitev moralnih norm. Zavrnila je mišljenje, da je kritika posameznikov nesmiselna, češ, saj je razne zlorabe omogočal dosedanj sistem in praksa. Značilno za avtorje takih gledanj je, da takrat, ko so sami prizadeti (posredno ali neposredno) sleherno kritiko popolnoma in povsem nekritično in demagoško zavračajo.

Konferenca še ugotavlja, da se pri kritiki, ki je značilna za preteklo in sedanje obdobje, vendarle preveč zanemarljivo njen idejni pomen. Kritika mora postati sestavni del samoupravljanja in družbeno političnega delovanja. Bistveno je, iz kakšnih osnov je in kaj hoče kritika. Sama kritika problemov ne rešuje, posebno pa ne kuloarska, med štirimi očmi, anonimna, zgolj sentimentalna, tendenciozna ali celo temelječa na neresnici. Kritika mora izhajati iz pozicij samoupravljanja, uperjena mora biti zoper vse, kar samoupravljanje zavira.

Več resnosti in resnične zavzetosti za ustrezno ukrepanje

● Ne glede na značaj problemov, ki so bili obravnavani, je konferenca ocenila tudi odnos ZK do njih. Osnovne organizacije si posvojih močeh in sposobnostih prizadevajo za hitrejšo reševanje problemov, ob tem pa mnogokrat naletijo na številne težave. Predvsem marsikje manjka resnosti, odgovornosti in resnične zavzetosti za ustrezno ukrepanje. To posebno pri nekaterih komunistih, ki imajo vodilni položaj. Veliko je govorenja in formalne pripravljenosti za akcije, pri delu pa nedoslednosti.

Pri obravnavanju organiziranega delovanja ZK se je konferenca zavzela za večjo disciplino in odgovornost, za večjo revolucionarnost, za smotrnejšo kadrovsko politiko, predvsem pa tudi za učinkovitejše metode usposabljanja komunistov za družbeno politično delo, pri čemer bo tudi občinski komite moral delovati aktivneje.

Postani naš naročnik dopisnik in svetovalec!

DOPIŠUJTE, VSE PRISPEVKE HONORIRAMO!